ОСІНЬ ЗОЛОТА

Мета. Розширити знання учнів про сезонні зміни в природі, взаємозв’язок живої на неживої природи, формувати вміння відчувати красу осінньої природи, викликати бажання більше спілкуватися з нею, дбайливо ставитися до неї, виховувати бережне ставлення до природи.
Форма проведення: командні змагання.

Хід заняття:

Учитель. 

Як швидко літо проминуло! 
Настала осінняя пора. 
Немов на крилах промайнуло 
Кохане літечко з двора. 
Котиться туман понад землею, 
Зграями кудись пливуть хмарки, 
Осінь йде пахучою ріллею, 
Осінь загляда в усі кутки. 
В ці дні, давно так повелося, 
Чекаємо ми в гості осінь.
Осінь не сама до вас прийшла , вона синочків привела! 
А як звуть трьох синочків осені? (Відповіді).

У нас сьогодні командні змагання «Осінь золота». Учні поділяються на дві команди: «Вересень», «Жовтень». Розпочинаємо змагання. Я бажаю вам успіху!
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1.  Намалювати емблему команди.
2.
Презентація команд
1) Вересень місяць добре годує,
Овоч смачненький дітям дарує.

2) А місяць жовтень мряку розвіє,
В лісах, садочках лист пожовтіє.

3.
Захист назви команди
Кожна команда має захистити влас​ну назву, використовуючи для цього прислів'я та вірш.
1)
Вересень красне літо проводжає, а золоту осінь зустрічає.
ВЕРЕСЕНЬ
Через гору та через ліс 
Вересень осінь до нас перевіз. 
Журавлі в синім небі летять, 
Гайда в поле врожаї збирать!         (М. Познанська)

2)
Жовтень ходить по краю і виганяє птахів із гаю.
ЖОВТЕНЬ
На світанку, весь у позолоті 
Настигнув жовтень 
— Вересню він брат. 
Дерева пожовтіли і кущі, 
Осінні перші почались дощі.     (М. Познанська)

4.  Розгадування кросворда
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1 команда
1.Дивний ключ у небі лине,
Не залізний, а пташиний.
Цим ключем в осінні дні
Відлітають... (журавлі).
2.Коли з дерев всі листочки злітають,
   Коли вже на південь птахи відліта​ють,
Коли небо сіре, холодний дощ ллєть​ся, 
Як ця пора року зветься? (Осінь)
3. Летить стріла вогняна, ніхто її не спійма. (Блискавка)
4. Рукавом махнув — дерева нагнув. (Ві​тер)
5. Хто на зиму роздягається,

А на літо одягається? (Дерево)
6.
Голі поля, мокне земля,
Дощ поливає. Коли це буває? (Восени)
7.
У садках, гаях блукає,
Жовті шати одягає,
Золотисту стелить постіль —
Жде сестрицю білу в гості. (Осінь)
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             2 команда.
1. Не стелюся я спати додолу,
А деруся вгору я. (Квасоля)
2. Червоний Макар по полю скакав,
А в борщ попав. (Перець)

3. Стоїть півень на грядках

У червоних чобітках. (Буряк)
4. Моє тіло під землею,
Кучерики — понад нею.
Мене любить кожна юшка.
Називаюсь я... (петрушка).
5. Вже дерева сталі голі —
І каштани, і тополі...

І ідуть дощі щодня — 
Довгі пасма косі —
 І ніхто їх не спиня — 
Це ж надворі... (осінь).
6.
То тихенький, то пустує,
Часом сильний, часом кволий:
Завжди всі його ми чуєм,
Та не бачимо ніколи. (Вітер)
7.
Жупан смугасто-зелений,
А серце, немов кумач.
На смак, як цукор, солодкий,
А сам кругленький, як м'яч. (Кавун)
8.
У золотий клубочок сховався дубо​чок. (Жолудь)

5.
Відгадування ребусів
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6. А зараз — гра «Городники».
На підлозі розсипані овочі (цибуля, буряк, картопля, морква, помідори, огірки, капуста).
Учасникам дають по кошику, зав'язують очі, і вони за певний час мають зна​йти ті овочі, на які вказали. Перемагає той, хто зібрав більше «сво​їх» овочів.
7.  Конкурс «Далі, далі»
Упродовж хвилини потрібно дати найбільше правильних відповідей капітанам.
Запрошуємо до відповідей капітана команди «Вересень».
1)
Яка пора року настала? (Осінь)
2) Місяць листопад — це місяць... (опадання листя).
3)
Із північних районів прилітають снігурі. Що це віщує? (Снігопа​ди)
4В якому місяці дозрівають жолу​ді? (У вересні)
5Куди восени зникають метелики? (Більшість гине після перших холодів. Деякі ховаються в щілинах де​рев, парканів, будинків, де й зиму​ють.)
6) Які звичайні явища місяця лис​топада? (Дощ і сніг)
7) Чи заготовляють птахи собі запа​си на зиму? (Дуже небагато: сови — мишей, сойки — жолуді та горіхи.)
8) Із чим пов'язана назва другого місяця осені? (Назва пов'язана з кольором, що переважає в цей часу природі.)
9)У народі вересень відомий і непо​вторним «бабиним літом». Що це за «бабине літо»? (У повітрі літає сріблясте павутиння.)
— А зараз відповідає капітан коман​ди «Жовтень».
1) За що дістав назву місяць вересень? (За буйне цвітіння вересу)
2) 23 вересня — це... (день осіннього рівнодення, коли день зрівнюється
з ніччю).
3) Перші заморозки, випадання пер​шого снігу, перший льодок на во​доймах. Коли це можливо? (У лис​топаді)
4) Чи бувають перелітні звірі? (Так,кажани.)
5) Де восени сплять ворони? (Усад​ках на деревах, де звечора збира​ються великими зграями.)
6) Які пташині таємниці відкриває нам листопад? (Пташині гнізда добре помітні на голих деревах.)
7) В якого звіра восени в листопаді родяться дітки? (У зайчихи, зайча​та — «листопадники».)
8)Куди зникають жаби на зиму? (Йдуть під воду, ховаються під ка​мінням, в ями, під мох, інколи ді​стаються навіть людських погре​бів.)
9)Як готуються до зими мурахи? (Закривають усі входи в мурашник і самі збираються в купу.)
10)Які турботи мають сільські трударі у вересні? (Збирання картоплі, бу​ряків, кукурудзи, соняшнику. В са​дах збирають урожай слив, осінніх сортів яблук та груш, на виноград​никах — грона винограду.)
8.  Конкурс «Ти — мені, я — тобі»
Кожна команда пропонує команді-суперниці закінчити прислів'я.
1 команда
· Вересень трусить... (груші в садоч​ку).
· Плаче жовтень... (холодними сльо​зами).
· Листопад не лютий, проте спи​тає,... (чи ти вдягнений і взутий).
· Восени і горобець... (багатий).
2 команда

· Жовтень як не з дощем, то... (зі снігом).
· Листопад — ворота... (зими).
· Вересень — рум'янець... (року.)
•
Вересень пахне яблуками, а жов​тень — ... (капустою).    
